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特  集 

国会報告 
 

  「2023年の振り返りと今後の政治活動」 
 

 参議院議員 （ 自民党 比例区 ） 

              田中 昌史 氏 

令和5年1月18日に繰り上がり当選して約1年となり

ました。日頃よりご支援いただいております福岡県の

理学療法士をはじめとした全国のリハビリテーション

専門職各位に感謝を申し上げる次第です。組織代表

議員として皆さまの負託にしっかり応えられるよう尽

力してまいる所存です。 

 

当選して6日目の令和5年1月23日から第211回の

通常国会が始まりました。通常国会開会当日の朝 

8：00に参議院会館の議員室に入室できることになり、

荷物だけ置いて、慌てて本会議に参会したことは今と

なっては良い思い出です。当選からちょうど2ヶ月経っ

た3月17日には所属する法務委員会で質疑に立つこ

とになりました。当選2ヶ月の新人議員が常任委員会

の質疑に立つことは稀ですので、ありがたい機会を活かすべく質疑に臨みました。リハビリテーション専門職と

して、入管収容施設における被収容者の健康管理及び医療提供体制、再犯防止を見据えた更生保護施設に

おける高齢受刑者への健康増進や身体機能向上および体制整備などについて質問しました。高齢受刑者、と

りわけ女性受刑者の再犯率は極めて高く、社会からの孤立や孤独など多様な背景があり、矯正施設が終の

住処となりつつあります。今後も再犯防止施策の推進に取り組んでいきます。 

 

その後も国会では様々な審議が進み、委員会や調査会、部会など多数の会議が開催されていましたが、 

6月頃には経済財政運営と改革の基本方針2023（いわゆる骨太方針）が決定されますので、組織代表として、

骨太方針に「リハビリテーション」が明記されるよう取り組みました。5月8日には「リハビリテーションを考える議

員連盟」の総会を、5月15日には「リハビリテーションに関する小委員会」を開催して提言をとりまとめ、鈴木財

務大臣・加藤厚生労働大臣・小倉少子化担当大臣ほかに申し入れを行いました。その甲斐あって6月16日決

定された骨太方針には『リハビリテーション、栄養管理及び口腔管理の連携・推進』という文言が掲載されまし

た。今回の骨太方針は令和6年度予算、すなわちトリプル改定に関わる予算編成の重点事項に関わるもので

あり、リハビリテーションの推進につながるものと思います。 

鈴木俊一財務大臣への申し入れ 
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通常国会閉会後は全国約70ヶ所でご挨拶や講演をさせていただき、政策を実現するための方策や活動、

医療・介護・福祉の今後などについてお話ししてきました。皆様の代表として今後も誠心誠意務めてまいりま

すが、一人でも多くの国会議員に賛同いただくことでリハビリ専門職の要望が実現しやすくなりますので、地

元選出国会議員や地方議員に地元での課題や要望を伝えていただくことが求められます。その活動に多くの

リハビリ専門職が参加され、施策の実現に賛同していることを示すことがなにより肝要です。 

 

令和5年10月20日から始まった臨時国会では、トリプル改定に直接関係する令和6年度予算編成に関する

議論が複数回行われました。リハビリテーションの拡充や賃上げなど処遇改善等を強く要望するとともに、 

「リハビリテーションに関する小委員会」、

「リハビリテーションを考える議員連盟」を

開催して、決議事項を財務大臣・厚生労働

大臣に申し入れました。執筆時点では、医

療・介護ともに給付費の0.61％が賃上げ財

源として確保され、リハビリ専門職に確実

に届く制度設計を準備しているとのことで

す。 

 

 皆さまが誇りを持って仕事に従事され、

2024年がリハビリ専門職にとって飛躍の年

になるよう精一杯尽力してまいりたいと思

います。引き続きのご支援ご指導をよろし

くお願いいたします。 
 

参議院議員 田中まさし 

福岡県理学療法士連盟             Fukuoka Physical Therapist Federation 

◆ 連盟会費納入のお願い  

 平素より当連盟の運営にご協力いただき感謝申し上げます。新年度となりましたので、2024年度会費納入を会員各位にお

願い申し上げます。私たちの声を医療や福祉そして介護の政策に反映させるために連盟運営に尽力して参りたいと考えてお

ります。あなたの会費が理学療法の未来を作ります。今後とも何卒ご理解とご協力をお願い申し上げます。  

 

 ○福岡県理学療法士連盟の会計年度期間：1月～12月 

 ○年会費：3,000円  

 ○会費納入方法：口座引き落としを推奨 
 

  ・既に会員で口座引き落としを希望される方は下記へご連絡下さい。 

    遠藤正英 fsa_higasiriha@yahoo.co.jp 

  ・既に会員で現金振り込みを希望される方は下記へご入金下さい。 

    振込先 ： 福岡銀行 曽根支店（443） 普通 0760978  口座名義 ： 福岡県理学療法士連盟 

  ・新規入会の方はホームページより手続きをお願い致します。 
  

                   福岡県理学療法士連盟HP https://pt-renmei.jp/fukuoka/ ⇒ 
  

※前年の会費の納入が確認できない場合は休会として処理させて頂きます。 

 連盟関係の研修会での会員特典が受けられない他、発行物の発送も停止となります。ご了承下さい。 

◆ 異動のお手続きはこちらから  

会員異動届  

異動（改姓・勤務先・自宅・メールアドレス）等を行った場合は異動フォームへのご入力を

お願い致します。 
⇒ 

武見敬三厚生労働大臣への申し入れ 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe5K4rZq5MHt4rxKgFliOeosVeWxeXOYPSXmGlTJ0eGYn_7pQ/viewform
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活 動 報 告 

2023.03.27女性部 

「原口剣生 後援会女性のつどい」へ参加 
 石橋文化センター 文化ホールにて「原口剣生 後援会女性のつどい」 

  に参加させていただきました。 

  衆議院議員 小渕優子 氏のご講演を拝聴させていただきました。 

福岡県理学療法士連盟             Fukuoka Physical Therapist Federation 

2023.03.31活動報告 

川端耕一氏の街頭演説へ参加 
 参議院議員 田中まさし 氏、前参議院議員 小川かつみ 氏を 

 門司区から支えてくださった川端候補の街頭演説に参加しました。 

2023.04.01活動報告 

原口剣生氏の出陣式へ参加 
 久留米市、うきは市が同じ選挙区となりました。 

 原口剣生候補の久留米地区、うきは地区、田主丸地区、北野地区 

 で行われた出陣式に参加させていただきました。 

2023.05.08活動報告 

「リハビリテーションを考える議員連盟」第７回総会に出席 
 「リハビリテーションを考える議員連盟」第７回総会に当連盟の西浦健蔵会長が出席しました。 

 厚生労働省（医政局・保険局・老健局）からの現況の説明をいただき、 

 加えて全国よりリハビリテーション専門職が約180名も参加し、リハビリテーション専門職に関する課題を共有しました。 
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2023.05.21活動報告 

第32回福岡県理学療法士学会に参加 
 第32回福岡県理学療法士会学会にて連盟ブースを運営しました。 

 開会式には当連盟顧問である福岡県議会議員 野原隆士 氏（福岡市西区）と参議院議員 田中昌史 氏が出席され、 

 非常に盛況でした。 

2023.06.25活動報告 

参議院議員 大家敏志 氏 

    政経フォーラム2023 in福岡に参加 
  

 参議院議員 大家敏志 氏の政経フォーラム2023in福岡が盛大に開催され、 

 当連盟からも参加させていただきました。 

2023.07.03活動報告 

衆議院議員 古賀篤 氏 

        政治フォーラムに参加 
  

 衆議院議員 古賀篤 氏の政治フォーラムが盛大に開催され、 

 当連盟からも参加させていただきました。 

2023.07.03活動報告 

衆議院議員 鬼木誠 氏 

        政経フォーラムに参加 
  

 衆議院議員 鬼木誠 氏の政経フォーラムが盛大に開催され、 

 当連盟からも参加させていただきました。 
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2023.08.02活動報告 

松尾統章氏 自由民主党福岡県議団 

          会長就任祝賀会に参加 
  

 福岡県議会議員松尾統章氏の自由民主党福岡県議団会長就任祝賀会 

 が盛大に開催され、当連盟の会長である西浦健蔵も発起人として参加 

 させていただきました。 

2023.08.04活動報告 

自由民主党福岡県第10選挙区 

 支部長候補者による演説会に参加 
 

 当連盟が応援する福岡県議会議員 吉村はるか 氏がこれからの 

 福岡県第10選挙区（門司・小倉）の未来について熱く演説されました。 

2023.08.16活動報告 

衆議院議員鬼木誠氏の事務所を訪問 
 

 リハビリテーションを考える議員連盟所属の衆議院議員 鬼木誠 氏 

 （福岡県第2選挙区:南区・中央区・城南区）に、処遇改善の実現に向け 

 福岡県理学療法士会、福岡県作業療法協会、福岡県言語聴覚士会 

 の会長でリハビリテーション専門職が抱える課題、 

 その活用と処遇改善等の要望を聞いていただきました。 

2023.09.01活動報告 

参議院議員 田中昌史 氏の福岡ラウンド・講演会を開催 
 田中昌史氏の福岡ラウンドに同行いたしました。 

 筑後地方を中心に4施設を訪問し、多くのリハビリテーション専門職からご意見をいただきました。 

 ラウンド後、夕方から福岡市内にて講演会を開催し、対面、WEB合わせて145名もの方々に参加いただきました。 
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2023.09.04活動報告 

参議院議員大家敏志氏の事務所を訪問 
  

 リハビリテーションを考える議員連盟の参議院議員大家敏志氏の事務所を 

 福岡県理学療法士連盟、福岡県作業療法協会、福岡県言語聴覚士会の 

 3団体の代表で訪問しました。 

 大家敏志氏（財務副大臣）へ、処遇改善の実現に向け、リハビリ専門職が 

 抱える課題やその活用についての要望を3団体それぞれの代表より説明させていただき、給与水準の引き上げなどに 

 ついて聞いていただきました。大変有意義な90分間の情報共有であったと思います。 

2023.09.19活動報告 

福岡県議会議員 樋口明 氏 

      自民党福岡県連幹事長 

              就任報告会に参加 

2023.09.26活動報告 

自由民主党福岡県第9選挙区 

             支部拡大会議に参加 

  

 自由民主党福岡県第9選挙区支部拡大会議に参加しました。 

 第9選挙区支部長に内定している参議院議員 大家敏志 氏の 

 熱い決意表明を拝聴し身の引き締まる想いでした。 

2023.10.10お知らせ 

「大家 敏志」と9区の未来を語る会に参加 
 

 「大家 敏志」と9区の未来を語る会に参加しました。松尾統章9区支部長代行 

 による情勢報告に始まり、鷹木研一郎市議会議員からの激励挨拶、そして 

 大家敏志参議院議員の熱い決意表明を拝聴し身の引き締まる想いでした。 

2023.12.09活動報告 

第105回福岡県理学療法士会 

              学術研修大会に参加 
 

 開会式では日本理学療法士協会 斉藤秀之 会長、田中昌史 参議院議員、 

 吉村悠 福岡県議会議員（北九州市小倉南区）からのご挨拶がありました。 

 当連盟顧問である、野原隆士 福岡県議会議員（福岡市西区）のワンヘルスに関する講演も 

 当連盟会長である西浦健蔵の司会にて行われました。 
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 私が連盟活動をはじめたきっかけは、お世話になっている職場のある先輩からのお誘いでした。その先輩を

はじめ当院のリハビリテーションスタッフは院外での活動も精力的にされている方が多く、私も何か理学療法分

野に関わることができないだろうかと考えていたため、よく分からないけどまずは参加してみよう！というのが

はじまりです。 

 最初の感想としては、そもそも連盟活動がどういうものかきちんと認識できていなかったこともあり、少し戸惑

う部分もあったというのが本音です。また、私が連盟活動に関わるようになったのがちょうど新型コロナウイル

ス流行期でもあったため、会長や連盟役員の方々と直接お会いする機会はほとんどなく、電話やWEB会議で

のやりとりが中心でした。何も分かっていない私に対しても、もちろん皆さん優しく丁寧にご指導をしてくださりま

したが、最初から画面越しのやりとりだと空気感をつかみにくかったり、うまく発言できなかったなと思うことも多

かった印象です。 

 このようにはじめは戸惑う部分もありましたが、2022年に開催された参議院議員選挙での応援活動や各集会

などに実際に参加する中で、理学療法士としての自分の仕事と政治が密接に関わっていることを知り、徐々に

連盟活動の重要性について理解することができました。また、熱心な先輩方の取り組みを間近で拝見し、実際

の活動に携わっていく中で徐々にモチベーションが高まっていきました。 

 以前は私もそうでしたが、連盟の活動についてよく分からない、あまり関心が持てないという方もいらっしゃる

かと思います。また若い方々は特に、選挙や政治活動という言葉だけでなんとなく拒否的なイメージを持たれ

ているかもしれません。しかし、理学療法士という仕事は法律や診療報酬制度の影響を受ける仕事ですので、

これから先も地域社会にきちんと貢献できる仕事としてあり続けていくためには政治の決定にしっかりと関わっ

ていく必要があります。そして理学療法士の声を国に届けるには、理学療法士の代表を政策決定の場に継続

して送り出すことが重要です。 

 実際に今の理学療法士の立場・処遇に満足している方はどれだけいらっしゃるでしょうか。またこれから先の

将来を見据えたとき、不安や葛藤などを抱いている方もいらっしゃるかもしれません。理学療法（士）の未来を

守るために、また、胸を張ってこの仕事を続けていけるように、まずは皆さんに連盟活動について知っていただ

き、これからの取り組みにぜひ一緒に携わっていただきたいという想いで活動を続けています。 

◆ 若手理学療法士の声 ◆ 

社会医療法人製鉄記念八幡病院 リハビリテーション部 

福岡県理学療法士連盟 幹事（青年・女性局） 

 理学療法士 山本 壮太 

◆ リハビリテーションを考える議員連盟 入会議員紹介 

井上 貴博 氏 （ 衆議院 福岡1区 ）  

鬼木 誠      氏 （ 衆議院 福岡2区 ）  

大家 敏志 氏 （ 参議院 福岡選挙区 ）  
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職務 氏名 

 会 長  西浦 健蔵 

 副会長（幹事長） 永野  忍 

 副会長（企画局）  岩佐 聖彦 

 副会長（幹事長代理 青年・女性局）  近藤 直樹 

 副会長（事務局）  遠藤 正英 

 事務局長  笹栗 淳子 

財務局 
  甲斐 学 

  田代 耕一 

広報局 
  吉村 直人 

  山坂 誠一 

 大原 常豊 
総務局 

  永友 沙也佳 

福岡県理学療法士連盟             Fukuoka Physical Therapist Federation 

職務 氏名 

企画局   久保田 勝徳 

青年・女性局（北九州支部） 

  志田 啓太郎 

   山本 壮太 

  後藤 佳 

青年・女性局（福岡支部） 

   沖原 優子 

   春口 幸太郎  

   濱田 真吾    

青年・女性局（筑後支部） 

  麻生 努  

  原  孝太 

  村上 武士 

  白石 浩 
相談役 

  今石 喜成 

第六期（令和 5 ～ 6 年度）福岡県理学療法士連盟役員を紹介します！ 

◆ 連盟総会・臨床理学療法研修会のご案内 

    日時 令和 6年 2月 17日（ 土 ）  （ 総会・研修会ともに30分前から受付 ） 
 

   場所  麻生リハビリテーション大学校 
 

   ◆ 令和 6年度 福岡県理学療法士連盟 総会  13 ： 00  ～  14 ： 00       
 

       令和 5年度事業報告  令和 6年度事業計画  等  
 

   ◆ 令和 5年度 福岡県臨床理学療法研修会 14： 30  ～  16 ： 30 
 

        テーマ ： 「  臨床につながる股関節疾患の理学療法  」   
 

       講  師 ： 谷口 侑紀 氏  （ 久留米大学医療センター ） 
       

    ※申し込み  連盟総会は連盟HPもしくは右のQRコードよりお申し込み下さい。 

               臨床理学療法研修会は協会マイページより行って下さい。 
 

      締め切り  令和 6年 2月 3日（土） 
 

      定    員   500名 

◆ 連盟顧問紹介 

原口剣生県議（久留米市）  
自由民主党福岡県支部連合会会長  

野原隆士県議（福岡市西区）  川端耕一県議（北九州市門司区）  


